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UVOD 
 

 
Komunalno društvo isto a d.o.o. Rijeka u vlasništvu je devet jedinica lokalne samouprave u 

kojima održava isto u i gospodari otpadom. To su gradovi Rijeka, Kastav, Bakar i Kraljevica, te 

op ine Viškovo, Kostrena, avle, Jelenje i Klana. 

Osnovne djelatnosti Društva su skupljanje i zbrinjavanje otpada, iš enje javno prometnih 

površina, održavanje javnih WC-a, kupatila i plaža, a od 2008. godine i održavanje zelenih 

površina Grada Rijeke. 

 

KD isto a d.o.o. Rijeka upravitelj je odlagališta neopasnog otpada Viševac od samih po etaka 

njegovog korištenja, zna i od daleke 1964. godine. 

Od tada pa do kraja 2011. godine, dakle gotovo 50 godina, na Viševac se odlagao komunalni i 

neopasni proizvodni otpad s podru ja navedenih jedinica lokalne samuprave i procjena je da je 

ukupno odloženo nekih 1,8 milijuna m3 otpada. 

Iako je prema projektima sanacije odlagališta Viševac preostalo još nešto slobodnog prostora za 

odlaganje otpada (prema zadnjem geodetskom snimanju u prosincu 2011. godine 38.648 m3), 

zbog razumijevanja teške situacije okolnog stanovništva, od 01. sije nja 2012. godine odlagalište 

neopasnog otpada Viševac je zatvoreno. 

 

Kao prijelazna faza od njegova zatvaranja do otvaranja Županijskog centra za gospodarenje 

otpadom (ŽCGO) Mariš ina planirana je izgradnja Faze «0-1» ŽCGO Mariš ina. 

 

Obzirom da odlagalište Faze «0-1» ŽCGO Mariš ina nije bilo izgra eno, a da je odlagalište 

neopasnog otpada Viševac zatvoreno, od 01. sije nja 2012. godine, kao premosnica prijelaznog 

perioda, uvelo se baliranje otpada i privremeno skladištenje baliranog otpada, najprije u sklopu 

odlagališta Viševac, a od 01. lipnja 2012. godine nakon provedenog postupka dobivanja lokacijske 

i gra evinske dozvole za zahvat u prostoru za izgradnju, te uporabne dozvole, na platou u 

obuhvatu ŽCGO Mariš ina. 

Nakon primitka uporabne dozvole za odlagališne kazete Faze «0-1» ŽCGO Mariš ina, koja je 

izdana 12. rujna 2012. godine, prekinut je postupak zbrinjavanja otpada na prethodno navedeni 

na in te se zapo elo privremeno skladištenje otpada u odlagališne kazete. 

Za takav na in zbrinjavanja otpada KD isto a izdana je Privremena dozvola na vremenski rok do 

31. prosinca 2014. godine. 
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Trgova ko društvo Ekoplus d.o.o. Rijeka u vlasništvu je Primorsko-goranske županije, Grada 

Rijeke, Op ine Viškovo i KD isto a d.o.o. Rijeka, a osnovano je 2001. godine s ciljem 

uspostavljanja integriranog sustava gospodarenja otpadom u PGŽ, u što je uklju eno i projektiranje 

te izgradnja Županijskog centra za gospodarenje otpadom (ŽCGO) Mariš ina. 

 

Aktivnosti na izgradnji ŽCGO Mariš ina zapo ete su 2001. godine izradom Studije o utjecaju na 

okoliš gra evine za skladištenje, obradu i odlaganje komunalnog i neopasnog tehnološkog otpada. 

Godine 2004. isho ena je na elna gra evinska dozvola kojom se omogu ila fazna izgradnja. 

Obzirom na mogu nost sufinanciranja od strane EU, 2005. godine projekt je neuspješno 

kandidirala RH za sufinanciranje iz ISPA EU fonda. Godine 2006. RH prišla je aktivnostima za 

novo kandidiranje projekta za sufinanciranje iz IPA EU fonda. Nakon dugotrajnih aktivnosti EU je 

2009. godine odobrila 8 mil. EUR-a. Godine 2010. predan je zahtjev za dodatno sufinanciranje iz 

IPA EU fonda te je 2011. godine dobiveno od strane EU dodatnih 13 mil. EUR-a.  

 

Žalbeni postupci na izdana rješenja i dozvole kao i dugotrajna imovinsko pravna priprema 

prolongirali su po etak izgradnje ŽCGO Mariš ina. U postupku pripreme dokumentacije podnesen 

je 2003. i 2004. godine, od strane Op ine Viškovo, Upravni spor radi poništenja rješenja 

Ministarstva zaštite okoliša, prostornoga ure enja i graditeljstva (MZOPUG) o prihvatljivosti za 

okoliš, te Postupak za ocjenu suglasnosti l. 115. Prostornog plana PGŽ s Ustavom i zakonom. 

Potom su pokrenuta dva upravna spora radi poništenja lokacijske dozvole, a 2010. godine i tužba 

protiv Rješenja MZOPUG na izmjenu i dopunu lokacijske dozvole. Sve ovo bitno je usporilo 

realizaciju projekta. 

 

Na osnovu Prethodne studije o utjecaju na okoliš gra evine za skladištenje, obradu i odlaganje 

komunalnog i neopasnog otpada s podru ja PGŽ kojom je obra eno nekoliko lokacija, lokacija 

Mariš ina odabrana je kao optimalna. 

 

Isto je potvr eno, od strane PGŽ naru enom Kona nom studijom o utjecaju na okoliš gra evine za 

skladištenje, obradu i odlaganje komunalnog i neopasnog tehnološkog otpada s podru ja PGŽ na 

lokaciji Mariš ina izra enom 2001. godine od strane tvrtke Ekonerg Holding d.o.o. Zagreb. 

Kona na studija bila je osnovni dokument u postupku procjene na okoliš proveden u razdoblju od 

2000. do 2003. godine. 

 

Na temelju provedenog postupka Ministarstvo zaštite okoliša i prostornog ure enja, 31. ožujka 

2003. godine izdalo je Rješenje kojim je namjeravani zahvat prihvatljiv za okoliš uz primjenu 

navedenih mjera zaštite okoliša i programa pra enja stanja okoliša. 
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Nakon što se, zbog uskla ivanja s državnom Strategijom gospodarenja otpadom, promijenio 

koncept ustroja budu eg centra (uspostava MBO postrojenja i bioreaktorskog odlagališta) i krenulo 

u izmjenu i dopunu projektne dokumentacije, PGŽ podnijela je zahtjev za ocjenu o potrebi procjene 

utjecaja na okoliš za izmjenu zahvata te dala izraditi Elaborat za ocjenu o potrebi procjene utjecaja 

na okoliš za izmjenu zahvata: gra evine za skladištenje, obradu i odlaganje komunalnog i 

neopasnog tehnološkog otpada s podru ja PGŽ na lokaciji Mariš ina (APO, 2009). 

Na temelju istoga Ministarstvo zaštite okoliša i prostornog ure enja, 03. velja e 2010. godine 

izdalo je Rješenje u kojem se navodi da za namjeravani zahvat nije potrebno provesti postupak 

procjene utjecaja na okoliš. 

 

Na planu ure enja financijskih odnosa izme u sudionika u Projektu 17. sije nja 2012. godine 

potpisani su ugovori o zajmu za sufinanciranje projekta EU IPA s Ministarstvom financija Republike 

Hrvatske kojima je osigurano tzv. Lokalno sufinanciranje svih ugovora IPA programa iz sredstava 

Europske investicijske banke. 

 

Ugovor o ustupanju radova na ŽCGO Mariš ina potpisan je nakon provedene procedure po etkom 

prosinca 2011. godine da bi nakon predo enja sve potrebne dokumentacije od strane Izvoditelja 

isti stupio na snagu koncem sije nja 2012. godine. U stalnim kontaktima s odgovornim osobama 

Izvoditelja, TD Ekoplus d.o.o. Rijeka prati inicijalne aktivnosti na planu izrade glavnih projekata kao 

temelja za isho enje gra evinskih dozvola, koje trebaju uslijediti do kraja 2012. godine. Tada 

nastupa period gra enja koji bi trebao završiti do kraja prvog tromjese ja 2014. godine, a nakon 

ega slijedi probni rad s posebnim naglaskom na rad MBO postrojenja u trajanju od 6 mjeseci, te 

tehni ki pregled i izdavanje uporabne dozvole  

Dakle, kompletne aktivnosti na izgradnji ŽCGO Mariš ina bit e gotove najkasnije do kraja 2014. 

godine.  

 
SANACIJA I PROŠIRENJE ODLAGALIŠTA VIŠEVAC 
 

KD isto a d.o.o. Rijeka upravitelj je odlagališta Viševac od samih po etaka njegovog korištenja, 

zna i od daleke 1964. godine, te je slijedom toga nadležno za njegovu sanaciju. 

 

Sanacija odlagališta neopasnog otpada Viševac po ela je 21. srpnja 2004. godine, kada su Grad 

Rijeka u ime lokalnih op ina i gradova tzv. Rije kog prstena i Fond za zaštitu okoliša i energetsku 

u inkovitost sklopili ugovor o sufinanciranju sanacije. 

Kao osnova sanacije izgra eni su monitoring stanica za kontrolu kakvo e zraka i ambijentalne 

buke te obodni protupožarni put, a postavljena je i zaštitna ograda, te posje eno šiblje i stabla, 

rezultat ega je propisno ogra eno odlagalište, siguran protupožarni put i mogu nost ure enog 

pristupa svakom dijelu tijela odlagališta. 
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Zatim je postavljena prekrivka na tzv. probnom polju odlagališta na površini od 3.500 m2 koje je 

potpuno ure eno i zatravljeno, tj. ozelenjeno kako bi se dobio djelomi an uvid kako e izgledati 

odlagalište nakon sanacije. 

Nakon toga je uz radove na izvo enju sustava odvodnje procjednih i oborinskih voda, zapo elo i 

proširenje jugozapadnog dijela odlagališta, sve zbog nedostatka prostora za odlaganje 

prouzrokovanog kašnjenjem u realizaciji ŽCGO Mariš ina. Za navedeno proširenje i sanaciju 

isho ene su u 2009. godini izmjena i dopuna Lokacijske dozvole te Potvrde glavnog projekta, 

temeljem ega se u periodu do kraja 2011. godine paralelno vršilo proširenje odlagališta, odlaganje 

dnevnog otpada te sanacija površina koje su zapunjene do projektirane visine odlaganja. 

Nabavljena je i instalirana plinska stanica s bakljom za spaljivanje odlagališnog plina koja je u 

srpnju 2011. godine stavljena u funkciju. 

Obzirom da je otprilike tre ina odlagališta Viševac ve  tada popunjena do Glavnim projektom 

sanacije odre enih kota, na njoj se izbušilo i izgradilo 15 plinskih bunara s instalacijom cjevovoda 

koji odvode prikupljeni odlagališni plin do plinske stanice. 

 

Tijekom prolje a 2012. godine na tom jugoisto nom dijelu odlagališta na površini od cca 28.000 m2 

izvela se izgradnja gornjeg brtvenog sustava. 

Po etkom lipnja 2012. godine krenulo se s bušenjem ostalih plinskih bunara i do sada ih je 

izbušeno 18 (zna i 33 od ukupno planirana 52 bunara). 

 

Oko 80% ukupne površine odlagališta prekriveno je izravnavaju im slojem debljine 30 cm koji ini 

prvi sloj kompletnog brtvenog sustava. 

Što se ti e završetka sanacije odlagališta Viševac, prema ugovoru sklopljenom s tvrtkom GP Krk 

d.d. Krk planiran je krajem 2013. godine, a sami radovi odvijat e se po sljede em dinami kom 

planu: 

 prekrivanje završnim brtvenim sustavom – do listopada 2013. godine 

 izgradnja sustava za prikupljanje i odvodnju oborinskih voda - do studenog 2012. godine 

 izgradnja sustava za prikupljanje i odvodnju procjednih voda – završeno u  srpnju 2012. 

godine  

 instaliranje sustava za aktivnu ekstrakciju odlagališnog plina - do lipnja 2013. godine 

Radovi na sanaciji uskla uju se s novim situacijama, ali se obavljaju kontinuirano i kvalitetno, uz 

primjenu tehni kih mjera zaštite okoliša. 

Naime, na odlagalištu Viševac, u skladu s Rješenjem Ministarstva zaštite okoliša, prostornog 

ure enja i graditeljstva iz 2000. godine, kontinuirano se obavlja monitoring zraka, uklju uju i 

deponijski plin te procjednih voda, kao i voda na korespodentnim izvorima, te treba istaknuti da su 

rezultati tipi ni za odlagališta komunalnog otpada i unutar granica koje nemaju štetan utjecaj na 

zdravlje lokalnog stanovništva. 
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PRIVREMENO SKLADIŠTENJE BALIRANOG OTPADA 
 

U periodu od zatvaranja odlagališta neopasnog otpada Viševac do dobivanja uporabne dozvole za 

odlagališne kazete Faze «0-1» ŽCGO Mariš ina, dakle od 01. sije nja do 17. rujna 2012. godine, 

otpad se zbrinjavao baliranjem i privremenim skladištenjem, najprije u sklopu odlagališta Viševac, 

a zatim od 01. lipnja 2012. godine na platou u obuhvatu ŽCGO Mariš ina. 

Takav na in zbrinjavanja otpada preporu en je Komunalnom društvu isto a od nadležnih 

institucija (Ministarstvo zaštite okoliša, prostornog ure enja i graditeljstva; Fond za zaštitu okoliša i 

energetsku u inkovitost). 

 

Na in postupanja s otpadom bio je slijede i: 

Skupljeni komunalni i neopasni proizvodni otpad koji se nije mogao dalje uporabiti, vozio se na 

postrojenje za baliranje ustupljeno na korištenje bez naknade od strane Fonda za zaštitu okoliša i 

energetsku u inkovitost (FZOEU), a koje se sa svom pripadaju om opremom nalazilo na 

asfaltiranoj površini na ulaznom dijelu u odlagalište neopasnog otpada Viševac. Obzirom na 

kapacitet stroja za baliranje koji iznosi 13 do 15 bala na sat, te na dovezenu koli inu otpada, 

postrojenje je radilo u tri smjene. 

 

Baliranjem se pove ava specifi na težina otpada s oko 250 kg/m3 na oko 850 kg/m3. 

Oblik bale je cilindri ni, promjera 1200 mm i visine 1200 mm, odnosno, volumen bale je 1,3 m³ a 

prosje na masa 975 kg. 

 

Odlagalište Viševac, uz postrojenje za baliranje koje uklju uje i drobilicu otpada, bilo je opremljeno 

svom dodatnom potrebnom mehanizacijom i radnicima: 

- utovariva , 2 vili ara, 2 roll kipera, autocisterna 

- 3 rukovatelja postrojenjem za baliranje 

- 5 strojara, 3 voza a, 3 radnika 

- stalna zaštitarska služba 

 

Tako er je opremljeno s 10 nepokretnih aparata za gašenje S-6, 12 aparata S-6 u vozilima, 200 

litara pjene za gašenje i auto-cisternom te 3 hidranta i 30 vatrogasnih crijeva. U profesionalnoj 

vatrogasnoj  postrojbi Rijeka nalazi se 1.000 litara pjene za potrebe gašenja mogu eg požara na 

deponiju. Redovno se ispituje protupožarna oprema. Odlagalište je pod stalnim inspekcijskim 

pregledom u provedbi mjera zaštite od požara koju ine inspektori Ministarstva zaštite okoliša, 

Ministarstva poljoprivrede, šumarstva i vodnog gospodarstva, te MUP PU Primorsko-goranske. 

 
Redovito se provode mjere dezinsekcije i deratizacije. 
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Obzirom na kapacitet odlagališta Viševac za privremeno skladištenje baliranog otpada koji je 

iskorišten do kraja svibnja 2012. godine, u obuhvatu ŽCGO Mariš ina izgradio se novi plato za 

privremeno skladištenje baliranog otpada. 

 

Za navedeni plato površine oko 1 ha, 17. listopada 2011. godine izdana je lokacijska dozvola za 

zahvat u prostoru, a 19. prosinca 2011. godine i gra evinska dozvola. 

Odmah po ishodovanju gra evinske dozvole, krenulo se u izgradnju platoa koja je završena u 

travnju 2012. godine. 

Uporabna dozvola izdana je 25. svibnja 2012. godine. 

 

Od 01. lipnja 2012. godine, balirani otpad svakodnevno se prevozio na lokaciju ŽCGO Mariš ina. 

Pomo u vili ara s teleskopskim kranom bale su se istovarivale s kamiona i slagale na plato koji se 

popunjavao od istoka prema zapadu. Bale su se slagale u visinu do sedam redova. 

 

Obzirom da KD isto a nije imalo nikakvog iskustva s tehnologijom baliranja otpada, u radu se 

držalo uputa ovlaštenog servisera postrojenja za baliranje otpada (Marvak d.o.o. Zagreb) 

preporu enog od strane FZOEU, te preporuka projektanta predmetne tehnologije (Hidroplan d.o.o. 

Zagreb). 

To zna i da su se bale formirale samo od komunalnog otpada prethodno usitnjenog na stroju za 

usitnjavanje nakon ega su se  obavezno omotavale slojem polietilenske mreže i to no odre enim 

brojem slojeva polietelenske film folije (preporuka od 5 do 7 slojeva, korišteno 7 a zatim i 8 slojeva) 

što ih je trebalo u initi potpuno nepropusnim za zrak i oborinske vode, a ime bi se otklonila 

mogu nost stvaranja neugodnih mirisa i procjednih voda. 

Skladištenje otpada izvodilo se na na in koji je omogu io visok omjer kompaktiranja otpada kako bi 

se maksimizirao kapacitet skladišta, jednostavno manipuliranje i transport otpada te sprje avanje 

pojave šteto ina i raznošenje otpada vjetrom. 

Provodile su se i dalje se provode sve potrebne mjere zaštite okoliša, zdravlja i sigurnosti ljudi, 

mjere zaštite od požara, te mjere sprje avanja širenja neugodnih mirisa. 

Naime, unato  tome što se o ekivalo da e bale biti nepropusne i na mirise, u ljetnim mjesecima 

zbog izuzetno visoke temperature nastajao je vrlo neugodan smrad. 

Iz tog razloga u srpnju 2012. godine na platou je instalirana i puštena u pogon tehnologija 

deodoracije koju ini postavljanje tzv. zavjese s odre enim brojem mlaznica koje u zrak raspršuju 

neškodljivo sredstvo. 

Pomo u posebnih dozatora, u posebno odmjerenim koncentracijama, vrši se emisija u atmosferu 

iznad izvora nastanka neugodnih mirisa. 

Sredstvo koje se primjenjuje sadrži biljna ulja koja u kontaktu s molekulama nastalog plina 

stimuliraju i ubrzavaju prirodni postupak organskog raspadanja, koje kao rezultat proizvodi stabilne 

elemente kao što su voda, uglji ni dioksid, dušik i sumpor. 
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Dakle, neugodan miris se ne pokriva ve  se ubrzava njegova razgradnja i to primjenom kemijsko-

biološkog, za okoliš i ljude potpuno neškodljivog sredstva. 

Sredstvo posjeduje vodopravnu dozvolu, a njegov kemijski sastav ine izopropanol, polioksietilen 

sorbitan monooleat, propilen glikol, 3-metoksi-3-metil-1-butanol i destilirana voda. 

 

Tako er, krajem kolovoza 2012. godine i na odlagalištu Viševac na površini na kojoj je privremeno 

skladišten balirani otpad, instalirana je i puštena u pogon ista tehnologija deodoracije. 

Sustav deodoracije na obje lokacije ostat e u funkciji dok god bude potrebno, a najkra e do 

odvoza i zbrinjavanja svog na njima privremeno skladištenog baliranog otpada. 

 

Važno je istaknuti i da se na obje lokacije provodi sustavno pra enje kakvo e zraka te da u periodu 

baliranja i skladištenja baliranog otpada nije bilo izmjerenih koncentracija niti jednog parametra 

koja bi imala štetan utjecaj na zdravlje stanovništva.  

 

Monitoring stanica za kontrolu kakvo e zraka i ambijentalne buke instalirana je u sklopu odlagališta 

neopasnog otpada Viševac u srpnju 2005. godine. 

Monitoring stanica posjeduje opremu tvrtke Horiba koja omogu uje slijede a mjerenja: imisijske 

koncentracije lebde ih estica, uglji nog monoksida, amonijaka, vodikovog sulfida i metana, 

mjerenje ambijentalne buke, uzorkovanje taložnih tvari i teških metala, mjerenje brzine i smjera 

vjetra, temperature i vlažnosti zraka i atmosferskog pritiska, te sadrži meteorološki stup, sustav za 

kalibraciju, sustav za prikupljanje i obradu podataka, kao i mjerni kontejner. 

U svrhu prijenosa podataka i povezivanja stanice s lokalnom mrežom ugra en je modul za 

komunikaciju koji osigurava kompatibilnost informacijskog sustava u stanici i lokalnog mrežnog 

sustava Nastavnog zavoda za javno zdravstvo Primorsko-goranske županije. 

 

Rješenjem Ministarstva zaštite okoliša i prostornog ure enja od 31. ožujka 2003. godine o 

mjerama zaštite okoliša i programu pra enja stanja okoliša u predmetu procjene utjecaja na okoliš 

namjeravanog zahvata ŽCGO Mariš ina, naloženo je pra enje kakvo e zraka godinu dana prije 

po etka izgradnje odlagališta. 

Automatska mjerna postaja (AMP) za ispitivanje kakvo e zraka Mariš ina – Pogled izgra ena je i 

uspostavljena u rujnu 2007. godine. 

Od samog po etka postaja je spojena na centralno ra unalo za prikupljanje i obradu podataka u 

Nastavnom zavodu za javno zdravstvo PGŽ. 

Nakon dokazivanja ispravnog rada svih analizatora, u velja i 2012. godine, AMP preuzeta je od 

izvo a a radova i u mjesecu travnju predana na upravljanje NZZJZ PGŽ te uklju ena u županijski 

sustav za monitoring zraka. 

Krajem travnja 2012. godine temeljem ugovora s TD Ekoplus d.o.o. Rijeka, NZZJZ PGŽ je preuzeo 

provedbu monitoringa zraka, nadzor nad sustavom monitoringa zraka i umjeravanje analizatora, 

izuzev servisiranja instrumenata što je TD Ekoplus direktno ugovorilo s ovlaštenim serviserom. Od 
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dana 22. kolovoza 2012. godine svi analizatori su servisirani i u funkciji, te e sada AMP i formalno 

završiti s probnim radom i nastaviti s redovnim radom. 

Dodatno umjeravanje instrumenata obavljat e se sukcesivno u dogovoru s podizvršiteljem kroz 

naredno razdoblje. 

Podaci o kakvo i zraka s ove mjerne postaje dostupni su na internetskim stranicama NZZJZ PGŽ 

od 07. srpnja 2012. godine. 

Dakle, stvoreni su svi preduvjeti za sustavno pra enje kvalitete ambijentalnog zraka na danom 

podru ju, sukladno zahtjevima iz prethodne dokumentacije te isho enih dozvola i rješenja 

nadležnih službi. 

 

Kao i sve ostalo vezano za skladištenje baliranog otpada na platou u obuhvatu ŽCGO Mariš ina i 

problematiku stvaranja i pojave neugodnih mirisa, kao i aktivnosti na rješavanju iste, pratile su 

nadležne institucije, prvenstveno Služba za inspekcijski nadzor Ministrastva zaštite okoliša i 

prirode, Podru na jedinica Rijeka, koja je izdala i nekoliko rješenja (uklanjanje neugodnih mirisa) 

po kojima je KD isto a odmah postupilo, a ime je omogu ilo daljnji rad platoa po svim 

zakonskim uvjetima. 

Tako er su u inspekcijskom nadzoru bili predstavnici Vodopravne i Sanitarne inspekcije iz ijih je 

zapisnika vidljivo da se na platou radi u skladu sa svim postoje im dozvolama i zakonskim 

propisima. 

 

Po primitku uporabne dozvole izdane za odlagališne kazete Faze «0-1» ŽCGO Mariš ina, uz 

novonastali, i balirani otpad po eo se privremeno odlagati u iste. 

 

Balirani otpad, ija procijenjena koli ina iznosi 30.000 m3 od ega je 10.000 m3 skladišteno na 

platou u obuhvatu ŽCGO Mariš ina, a 20.000 m3 u sklopu odlagališta Viševac, s obje lokacije vozit 

e se specijalnim vozilima tzv. roll-kiperima i grajferima, te e se istovarivati u kazete zajedno s 

ostalim otpadom. 

Balirani otpad skladišten na platou u obuhvatu ŽCGO Mariš ina najkasnije e se privremeno 

odložiti u kazete do 01. studenog 2012. godine, a balirani otpad skladišten u sklopu odlagališta 

Viševac do 01. sije nja 2013. godine. 

 

Po izgradnji MBO postrojenja, kao i ostali privremeno odloženi otpad i balirani e biti adekvatno 

zbrinut. To zna i da e se zaštitna folija i mreža kojima su se bale omotavale izdvajati i slati na 

oporabu, a otpad iz bala bit e obra en na MBO postrojenju te trajno odložen na ure eno 

odlagalište. 
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Još se mora istaknuti da su se, iako je takav na in zbrinjavanja otpada preporu en od nadležnih 

institucija (MZOPUG, FZOEU), prije odluke o baliranju otpada razmotrila i neka druga rješenja. 

Ispitale su se mogu nosti odvoza otpada na zbrinjavanje u spalionicu u Be , na obradu u Trst kao i 

na obradu u MBO postrojenje tvrtke Vis 7 d.o.o. u Varaždin, ali zbog niza razloga kao što su 

nedovoljan kapacitet navedenih tehnologija, nemogu nost adekvatnog prijevoza, nemogu nost 

izvoza otpada bez prethodne obrade i drugo, me u kojima dakle, potrebna financijska sredstva 

nisu bila najbitnija, odustalo se od istih i po elo s baliranjem otpada. 

 

S tvrtkom VIS d.o.o. Varaždin KD isto a i Grad Rijeka održali su sastanak još u travnju 2012. 

godine. Predstavnici ove tvrtke tada su rekli da njihovo postrojenje ima kapacitet obrade 100 tona 

otpada na dan. Koli ina komunalnog otpada koji se stvori i prikupi na našem podru ju iznosi cca 

200 tona na dan, no bez obzira na to, još tada je zatražena ponuda tvrtke VIS d.o.o. Varaždin za 

zbrinjavanje otpada kako tek prikupljenog tako i onog ve  baliranog. Njihova ponuda je primljena 

25. travnja 2012. godine i u njoj je ponu ena samo mogu nost obrade probne koli ine od 3.500 

tona novonastalog komunalnog otpada po cijeni od 690,00 kuna po toni + PDV. U navedeni trošak 

trebalo je uklju iti i trošak prijevoza do Varaždina izuzev za manji dio otpada iji bi prijevoz 

organizirala tvrtka VIS d.o.o.  

 

Temeljem svega navedenoga, dakle, temeljem injenice da MBO postrojenje tvrtke VIS 

d.o.o.Varaždin nema dovoljan kapacitet za obradu cjelokupnog otpada s podru ja djelovanja KD 

isto a d.o.o. Rijeka, temeljem ponude koja nije uklju ivala mogu nost obrade baliranog, ve  

samo novonastalog komunalnog otpada i to samo u koli ini od 3.500 tona, te temeljem ponu ene 

cijene zbog koje bi bilo nužno pove ati cijenu usluge gospodarenja otpadom za gotovo 100%, 

suradnja s tvrtkom VIS d.o.o. Varaždin nije ostvarena. 

 

Obzirom na druk ije informacije koje je gospodin Goran Petrc, na elnik Op ine Viškovo dobio pri 

posjeti tvrtki VIS d.o.o. Varaždin, te na njegovo traženje u ime mještana naselja Mar elji i Kriznog 

eko stožera Mariš ina da se ponovno razmotri zbrinjavanje ne samo baliranog ve  i novostvorenog 

otpada putem MBO postrojenja navedene tvrtke, KD isto a je zatražilo još jednom, jasnu i 

konkretnu ponudu za zbrinjavanje i novonastalog i baliranog otpada s to no definiranim na inom i 

rokom njegovog zbrinjavanja, organizacijom preuzimanja i prijevoza te ostalim podacima koji 

trebaju garantirati sigurnost ponude, a koji se izme u ostaloga ti u i dozvole za probni rad te spora 

s Gradom Varaždinom. 

 
Ponuda je primljena 17. rujna 2012. godine, ali iako tvrtka VIS d.o.o. Varaždin tvrdi da može i ho e 

preuzeti i sav balirani i sav novonastali otpad koji se prikupi na podru ju djelovanja KD isto a po 

cijeni od 610,00 kuna po toni + PDV, isto nije potvr eno dostavljenim dozvolama, niti u potpunosti 

pojašnjeno. 
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Naime, imenovana tvrtka daje ponudu za prihvat oko 30.000 tona baliranog i cca 150.000 tona 

novostvorenog otpada do kraja 2014. godine, a privremenom dozvolom koju posjeduju i koja vrijedi 

do 05. listopada 2012. godine, imaju mogu nost zbrinjavanja samo 17.000 tona u 6 mjeseci 

pokusnog rada. 

Dakle, slijedom toga MBO postrojenje tvrtke VIS d.o.o. Varaždin ima kapacitet obrade od samo 

34.000 tona godišnje, i to pod pretpostavkom da im se postoje a privremena dozvola produži, tako 

da zaista nije jasno na koji na in bi zbrinuli predmetnu koli inu od oko 30.000 tona baliranog i cca 

150.000 tona novostvorenog otpada do kraja 2014. godine. 

Ujedno, dozvolom nemaju mogu nost zbrinjavanja najve eg dijela neopasnog proizvodnog otpada 

ije se godišnje koli ine kre u oko 15.000 tona. 

 

Zbog svega iznijetog, od tvrtke VIS d.o.o. Varaždin zatražit e se dodatno pojašnjenje ponude. 
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IZGRADNJA I UPORABA ODLAGALIŠNIH KAZETA PODETAPE A1 ETAPE A FAZE 
«0-1» ŽCGO MARIŠ INA 
 
Nakon što je 2009. godine nakon dugotrajnih aktivnosti EU odobrila 8 mil. EUR-a za  projekt 

izgradnje ŽCGO Mariš ina, RH je u 2010. godini odlu ila predati zahtjev za dodatno sufinanciranje 

iz IPA EU fonda. Temeljem toga KD isto a d.o.o. Rijeka, shvativši da aktivnosti na izgradnji 

ŽCGO Mariš ina kasne i da na odlagalištu Viševac ima slobodnog prostora za odlaganje otpada 

najkasnije do kraja 2011. godine što ne e biti dovoljno do izgradnje ŽCGO Mariš ina, naru ilo je 

28. sije nja 2010. godine izradu Elaborata o mogu nosti pove anja odlagališnog prostora na 

lokaciji Viškovo koji je tvrtka IPZ Uniprojekt Terra d.o.o. Zagreb u velja i iste godine i izradila. 

Navedeni Elaborat koji je obradio 5 razli itih rješenja, kao jedinu varijantu koja omogu ava realno 

rješenje u sklopu cjelovitog sustava postupanja s otpadom odredio je zatvaranje odlagališta 

Viševac i njegovu sanaciju po postoje oj projektnoj dokumentaciji te realizaciju novog odlagališta 

na lokaciji budu eg ŽCGO Mariš ina. 

Temeljem toga krenulo se u proceduru realizacije odlagališta na lokaciji budu eg ŽCGO Mariš ina. 

 
Tvrtka IPZ Uniprojekt Terra d.o.o. Zagreb u travnju 2010. godine izradila je Idejno rješenje za 

izgradnju kazeta (Faza «0-1») za odlaganje neopasnog otpada u sklopu ŽCGO Mariš ina, koje je 

bilo sastavni dio Izmjena i dopuna idejnog projekta ŽCGO Mariš ina temeljem kojeg je Ministarstvo 

zaštite okoliša, prostornog ure enja i graditeljstva 26. srpnja iste godine izdalo Izmjenu i dopunu 

lokacijske dozvole. 

Kao preduvjet za izdavanje iste, tvrtka IPZ Uniprojekt Terra d.o.o. Zagreb u srpnju 2010. godine 

izradila je Elaborat zaštite okoliša o uskla enosti Idejnog rješenja za izgradnju kazeta (Faza «0-1») 

za odlaganje neopasnog otpada u sklopu ŽCGO Mariš ina s izra enom Kona nom Studijom o 

utjecaju na okoliš gra evine za skladištenje, obradu i odlaganje komunalnog i neopasnog 

tehnološkog otpada s podru ja PGŽ (Ekonerg, 2001) i Elaboratom za ocjenu o potrebi procjene 

utjecaja na okoliš za izmjenu zahvata: gra evine za skladištenje, obradu i odlaganje komunalnog i 

neopasnog tehnološkog otpada s podru ja PGŽ na lokaciji Mariš ina (APO, 2009). 

 

Temeljem projektantskog troškovnika koji je sastavni dio Idejnog rješenja zatražilo se od Fonda za 

zaštitu okoliša i energetsku u inkovitost (FZOEU) sufinanciranje izgradnje Faze «0-1» ŽCGO 

Mariš ina. 

Obzirom da je FZOEU odbio sufinancirati izgradnju MBO postrojenja zbog njegovog privremenog 

karaktera, te da bi u slu aju samostalnog financiranja iste od strane KD isto a trebalo znatno 

pove ati cijenu usluge gospodarenja otpadom što bi opteretilo prvenstveno gra ane, obratili smo 

se MZOPUG. 

Nakon niza sastanaka s predstavnicima MZOPUG i FZOEU, s ciljem da se pojednostavi odlaganje 

otpada a sve zbog privremenog karaktera s vrlo kratkim rokom iskorištavanja ne samo MBO 
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postrojenja ve  i itave Faze «0-1», donesena je odluka da se izgrade samo odlagališne kazete, a 

da se MBO postrojenje gradi u jednoj od slijede ih etapa Faze «0-1» ŽCGO Mariš ina ili da se 

otpad odložen u kazete naknadno obradi u MBO postrojenju kompletnog ŽCGO Mariš ina. 

Isto je mogu e provesti temeljem lanka 2. stavka 5 Pravilnika o na inima i uvjetima 
odlaganja otpada, kategorijama uvjetima rada za odlagališta otpada (NN br. 117/2007 i 
111/2011) koji kaže da se u odlagalište otpada ne ubraja mjesto skladištenja otpada prije 
oporabe i/ili zbrinjavanja istoga u razdoblju do tri godine. 
Tako er je odredbom 5.2.5. Plana gospodarenja otpadom RH (NN br. 85/2007, 126/2010 i 

31/2011) propisano da je obzirom na gradnju centara za gospodarenje otpadom, do uspostave 

postrojenja za obradu otpada, u sklopu zone za odlaganje otpada potrebno predvidjeti rezervno 

odlagalište za odlaganje otpada u razdoblju do gradnje centra za gospodarenje otpadom, odnosno 

do uspostave sustava obrade otpada kapaciteta za maksimalno 5 godina. 

 

Kao rezultat svega navedenoga Ministarstvo zaštite okoliša i prirode (MZOIP) u svibnju 2012. 

godine dalo je pisano mišljenje o prihva anju prijedloga da se MBO postrojenje gradi u jednoj od 

slijede ih etapa Faze «0-1» ŽCGO Mariš ina ili da se otpad odložen u kazete naknadno obradi u 

MBO postrojenju kompletnog ŽCGO Mariš ina. 

 

U me uvremenu, na temelju Idejnog projekta proveden je postupak javne nabave za projektiranje i 

izgradnju Faze «0-1» ŽCGO Mariš ina, te u rujnu 2011. godine sklopljen ugovor s najpovoljnijom 

zajednicom ponuditelja iji je vode i partner GP Krk d.d. Krk. 

Nakon izra enog Glavnog projekta izgradnje Faze «0-1» ŽCGO Mariš ina (Hidroplan d.o.o. 

Zagreb), u prosincu 2011. godine predan je u Ministarstvo zaštite okoliša, prostornog ure enja i 

graditeljstva zahtjev za izdavanjem gra evinske dozvole koja je izdana 12. ožujka 2012. godine. 

Po izdanoj gra evinskoj dozvoli, zapo eta je gradnja prve Etape A Faze «0-1» ŽCGO Mariš ina 

bez MBO postrojenja, koja je završena krajem lipnja 2012. godine. 

 

A u fazi izgradnje Etape A Faze «0-1» ŽCGO Mariš ina, dakle, u svibnju 2012. godine MZOIP dalo 

je pisano mišljenje o prihva anju prijedloga da se MBO postrojenje gradi u jednoj od slijede ih 

etapa Faze «0-1» ŽCGO Mariš ina ili da se otpad odložen u kazete naknadno obradi u MBO 

postrojenju kompletnog ŽCGO Mariš ina. 

Na osnovu istoga, KD isto a d.o.o. u dogovoru s Ministarstvom graditeljstva i prostornog 

ure enja (MGIPU), a temeljem lanka 265. i 266. Zakona o prostornom ure enju i gradnji (NN 

76/07, 38/09, 55/11, 90/11, 50/12, 55/12), pripremilo je zahtjev za uporabnom dozvolom za 

samostalni funkcionalni dio gra evine, odnosno dio gra evine složene gra evine koji se može 

koristiti prije dovršetka cijele gra evine, što je ovdje slu aj. 
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Me utim, MGIPU je tada zaklju ilo da je ipak potrebno najprije dopuniti lokacijsku i gra evinsku 

dozvolu u smislu izmjene faznosti izgradnje, zbog ega su tijekom ljeta 2012. godine dopunjeni 

Idejni i Glavni projekt izgradnje Faze «0-1» ŽCGO Mariš ina (Hidroplan d.o.o. Zagreb), te predani 

u MGIPU uz zahtjeve za dopunu lokacijske i gra evinske dozvole. 

Isti su potkrijepljeni novim o itovanjem MZOIP od 03. kolovoza 2012. godine, kojim se daje 

mišljenje da se odlagalište Faze «0-1» može koristiti za privremeno skladištenje otpada (najduže tri 

godine), te da zbog toga nije potrebno propisivati dodatne mjere zaštite okoliša, odnosno da nije 

potrebno mijenjati propisane mjere zaštite okoliša i program pra enja stanja okoliša po Rješenjima 

iz 2003. i 2010. godine. 

Na osnovu toga izdane su Izmjena i dopuna lokacijske dozvole 22. kolovoza, te Izmjena i dopuna 

gra evinske dozvole 31. kolovoza 2012. godine. 

Istima je omogu eno korištenje odlagališnih kazeta uz naknadnu obradu na postrojenju za 

mehani ko-biološku obradu (MBO postrojenje). 

 

Naime, izgradnja Faze «0-1» ŽCGO Mariš ina predvi ena je u tri etape. To su Etapa A, Etapa B i 

Etapa C. 

Etapa A obuhva a zemljane radove iskopa, izgradnju brtvenih slojeva, te sustava zbrinjavanja 

voda i deponijskog plina za prve 3 kazete, izgradnju prilaznog i protupožarnog puta, ulazno-izlazne 

zone s kontrolnom rampom, uvarskom ku icom, platoom za pranje kota a vozila, mosnom 

vagom, prostorima potrebnim za radnike i ostalom potrebnom infrastrukturnom instalacijom, te 

izgradnju MBO postrojenja. 

Etapa B se sastoji od zemljanih radova iskopa, postave brtvenih slojeva, te izgradnje sustava 

zbrinjavanja voda i deponijskog plina za preostale 2 kazete. 

Etapa C odnosi se na zatvaranje tijela odlagališta s postavljanjem završnog pokrovnog sloja koji se 

sastoji od izravnavaju eg sloja, drenažnog sloja za plinove, bentonitnog tepiha, drenažnog sloja za 

oborinske vode, zaštitnog sloja geotekstila i rekultiviraju eg sloja, te na postavljanje baklje za 

spaljivanje plina i agregata za proizvodnju elektri ne energije. 

Izmjenjenim projektima i dozvolama, Etapa A podijeljena je na dva dijela gra evine, tj. na 

Podetapu A1 koja obuhva a sve radove Etape A bez MBO postrojenja i Podetapu A2 koja 

obuhva a izgradnju MBO postrojenja, ime je dana mogu nost izdavanja uporabnih dozvola za 

svaku navedenu podetapu. 

 

Prva Podetapa A1 Faze «0-1» ŽCGO Mariš ina izgra ena je krajem lipnja 2012. godine. 

Nakon primitka uporabne dozvole koja je izdana 12. rujna 2012. godine prestalo se s baliranjem 

otpada na odlagalištu Viševac i po elo s privremenim skladištenjem u odlagališne kazete 

Podetape A1 Etape A Faze «0-1» ŽCGO Mariš ina. 
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U sklopu Podetape A1 Faze «0-1» ŽCGO Mariš ina izvedene su: 

 Pristupna cesta 

 Gra evine ulazno-izlazne zone 

 Tri odlagališne kazete 

 

Oko Podetape A1 postavljena je zaštitna ograda visine 200 cm. Izgra ena je pristupna cesta, 

protupožarni put, te ostale prometne površine i parkirališta. 

 

U okviru ulazno-izlazne zone smješteni su spremnici procjedne vode, plato za pranje kota a vozila 

sa separatorom i taložnikom masti i ulja, te nadstrešnicom, dizel agregat, sabirni bazen za 

sanitarne otpadne vode, objekti za radnike odlagališta, mosna kolna vaga i uvarska ku ica. 

 

Za izvedbu odlagališta izvršen je iskop za tri kazete cca 2-5 m od kote 501,5 m.n.m, i to površine 

cca 1 ha. 

 

Na dno odlagališnih kazeta ugra en je donji brtveni sloj koji se sastoji od: 

 50 cm gline, odnosno sloja sli nih karakteristika s lokacije 

 bentonitnog tepiha 

 HDPE folije 2 mm 

 geotekstila 1.200 g/m2 

 drenažnog sloja za procjedne vode debljine cca 50 cm 

 geomreže 30/30 kN.  

 

Drenažni sloj od 50 cm i geomreža su postavljeni na dnu kazeta. 

Za nepropusni sloj uz bentonit je korišten i materijal s lokacije koji se nalazi na podru ju odlagališta 

i prvenstveno je rezultat višegodišnjeg zapunjavanja dolaca kojima obiluje lokacija. Takav materijal 

korišten je u prona enim koli inama na licu mjesta i dopunjavan sitnijim materijalom dobivenim 

iskopom. Njegov rezultat je osiguranje kvalitetnog donjeg niveliraju eg sloja odlagališta, na koji se 

polažu brtveni slojevi koji izme u ostalog imaju zada u stvaranja vodonepropusne membrane od 

bentonitnog tepiha i HDPE folije. Sve prednje je potkrijepljeno analizama tijekom gradnje, 

projektnim rješenjima detalja ugradnje i odgovaraju om dokumentacijom osiguranja kvalitete koja 

se vodi u sklopu gradnje. 

Drenažni sustav za procjedne vode izveden je postavljanjem drenažnih cjevovoda od HDPE cijevi 

promjera 315 mm koje su prekrivene slojem šljunka frakcije 8/32 mm. 

Drenažni sloj je po cijeloj plohi debljine 50 cm s nadvišenjem iznad cijevi od 50 cm. Drenažne cijevi 

na najnižoj to ki završavaju HDPE sabirnim oknom koje je položeno po unutrašnjem pokosu 

kasete. 
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Iz ovog okna pomo u uronjenih elektri nih crpki eventualno nastale procjedne vode odvode se u 

spremnike za skupljanje procjedne vode.  

Iako je prvotno bilo planirano da spremnici budu kapaciteta 30 m3, izgra eni su ve i, kapaciteta 40 

m3,a projektom je predvi eno razrje enje procjedne vode te njezina obrada na fekalnoj stanici u 

sklopu gradskog ure aja za pro iš avanje na Delti. 

 

S obzirom da fekalna stanica služi za kontrolirani prihvat i zbrinjavanje crpljenog sadržaja 

(otpadnih voda) iz septi kih i sabirnih jama, postupak zbrinjavanja sadržaja sabirne jame ŽCGO 

Mariš ina je prikladan i prihva en od strane KD Vodovod i kanalizacija d.o.o. Rijeka. 

 

iste vode koje padnu na nepopunjeno dno nisu one iš ene i crpe se direktno u obodni kanal za 

oborinske vode. 

 

Vodonepropusnost donjeg brtvenog sloja dokazuje se atestnom dokumentacijom ugra enih 

materijala i izvedenih radova od strane proizvo a a materijala, izjave izvo a a radova te 

kontrolnog ispitivanja od strane neovisne ovlaštene institucije kao što je u ovom slu aju 

Gra evinski fakultet Zagreb. 

Vodonepropusnost donjeg brtvenog sloja testirat e se i pra enjem kakvo e vode na izvorištima 

Cerovica i Pod Jelšun na Kantridi, što je propisano Rješenjem Ministarstva zaštite okoliša i 

prostornog ure enja na Studiju utjecaja na okoliš izgradnje i korištenja ŽCGO Mariš ina.  

 

Naime, istraživa kim radovima Instituta za geološka istraživanja Zagreb, ne samo posljednjim 

trasiranjem, ve  i rezultatima ranijih istraživanja izvedenih za razne namjene, utvr eno je da se 

podzemna voda iz terena lokacije ŽCGO Mariš ina drenira i gravitira prema priobalnim izvorima 

Cerovica i Pod Jelšun, a ne prema izvoru Rje ine. 

Uz ovu injenicu, kao i injenicu da na dnu kazeta postoji vodonepropusni sloj te sustav drenaže 

za prikupljanje procjedne vode, ne postoji apsolutno nikakva mogu nost zaga enja izvora Rje ine 

ili drugih izvora koji se koriste za potrebu javne vodoopskrbe.  

Istim je istraživanjima utvr eno da se cjelokupno podru je Mariš ine nalazi izvan podru ja IV zone 

sanitarno-tehni ke zaštite, odnosno da se u cijelosti nalazi u „zoni djelomi nog ograni enja“ što 

zna i da izvori koji se upotrebljavaju za javnu vodoopskrbu Rijeke i tzv. Rije kog prstena nisu 

ugroženi s podru ja Mariš ine. 

Voda s izvora Cerovica i Pod Jelšun ne koristi se za vodoopskrbu, niti su ovi izvori u planu kao 

rezervni izvori vode za vodoopskrbu, no i ta se voda kontrolira 

 

U odlagališnim kazetama izra eni su plinski zdenci koji e omogu iti otplinjavanje a izra eni 

obodni kanali oko tijela odlagališta (trajni betonski i privremeni od tucanika) omogu it e skupljanje 

sljevnih oborinskih voda. 
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U sklopu Podetape A1 izgra ena je kompletna infrastruktura (vodoopskrba, kanalizacija, 

hidrantska mreža, elektroinstalacija). 

 
Dakle, odlaganje na trima kazetama Etape A-1 Faze «0-1» ŽCGO Mariš ina zapo elo je odmah 

nakon dobivanja uporabne dozvole. 

Odlagališne kazete 1, 2 i 3 imaju zapreminu od cca 200.000 m3, a visina punjenja iznosi 

maksimalno 24,0 m iznad okolnog terena. Zapremina tih kazeta dovoljna je za odlaganje otpada 2 

do 3 godine do kada se o ekuje i po etak funkcioniranja ŽCGO Mariš ina. 

Time se svakako poštuju odredbe Ministarstva zaštite okoliša i prirode iz o itovanja danog 03. 

kolovoza 2012. godine te odredbe Pravilnika o na inima i uvjetima odlaganja otpada, kategorijama 

uvjetima rada za odlagališta otpada (NN br. 117/2007 i 111/2011) da se otpad smije skladištiti u 

razdoblju do tri godine. 

 

Tehnologija odlaganja sastoji se od sljede ih operacija koje se periodi ki ponavljaju: 

 istresanje otpada iz kamiona na istovarnim rampama (jedna istovarna rampa za novi 

otpad i druga istovarna rampa za balirani otpad) 

 prihvat otpada utovariva em i rasprostiranje do mjesta ugradnje 

 zbijanje otpada, te «razbijanje» bala tzv. kompaktorom 

 dnevno tretiranje odloženog otpada sredstvom s efektivnim mikroorganizmima za 

ubrzanje i poboljšanje organske razgradnje te smanjenje neugodnih mirisa (EM 

tehnologija) 

Instalirana tehnologija deodoracije, tzv. zavjesa tako er ostaje u funkciji. 

 dnevno prekrivanje odloženog otpada s minimalno 10 cm inertnog materijala 

 

Tijekom odlaganja otpada, paralelno s pove anjem sloja odloženog otpada, izvodit e se daljnja 

izgradnja plinskih bunara (trenutno visine 2 m) kako bi se omogu ilo otplinjavanje otpada. 

 
Nakon izgradnje MBO postrojenja (ili kompletnog ŽCGO Mariš ina ili Podetapa A2 Etape A Faze 

«0-1» ŽCGO Mariš ina) odloženi e se otpad obraditi a produkti obrade trajno odložiti na 

kazetama 4 i 5 (Etapa B Faze «0-1» ŽCGO Mariš ina). 
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Nakon dvije do tri godine skladištenja, otpad je mogu e obraditi kako bi se izdvojile gorive 

komponente otpada, odnosno otpad je mogu e energetski oporabiti. Ostatak otpada nakon obrade 

mogu e je dodatno obraditi unutar bioreaktorskog odlagališta, gdje e se dodavanjem vode stvoriti 

uvjeti za brzu mikrobiološku razgradnju ove metanogene komponente otpada i produkciju 

odlagališnog plina koji e se iskorištavati za proizvodnju elektri ne energije. 

Uklanjanje otpada uklju uje iskop otpada utovariva em i utovar na kamion i prijevoz otpada do 

MBO postrojenja. Nakon obrade, neiskoristivi produkti obrade otpada kamionom se prevoze do 

odlagališnih kazeta 4 i 5 gdje se odlažu sukladno tehnologiji odlaganja opisanoj za odlaganje 

neobra enog otpada. 
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PRIMARNA SELEKCIJA OTPADA - SUSTAV ZBRINJAVANJA POSEBNIH VRSTA 
OTPADA 
 

Tradicija izdvajanja iskoristivih komponenti iz komunalnog otpada na podru ju djelovanja 

Komunalnog društva isto a d.o.o. Rijeka postoji više od deset godina i kontinuirano se razvija. 

U periodu od 2001. do polovice 2010. godine, u skladu s prihva enim razvojnim planovima 

poduzet je niz razli itih aktivnosti i postavljen velik broj novih spremnika za posebne vrste otpada, 

tako da danas postoji oko 300 posebnih plavih posuda namijenjenih odlaganju papira, preko 200 

posebnih spremnika naran astog poklopca za odlaganje višeslojne tzv. tetrapak ambalaže te 200-

tinjak ekootoka za odlaganje papira, staklene i tzv. tetrapak ambalaže. 

Organiziran je i poseban sustav skupljanja kartonske ambalaže iz trgova kih i drugih poslovnih 

objekata te njezino izdvajanje direktno iz posuda za miješani komunalni otpad u što je uklju eno 10 

malih vozila tzv. portera te 5 ve ih vozila tzv. autosme ara. 

Tako er su se izgradila i stavila u funkciju reciklažna dvorišta na Pehlinu i u Miha evoj dragi, 

namijenjena gra anima za izdvajanje svih vrijednih komponenti iz otpada, te u sklopu reciklažnog 

dvorišta u Miha evoj dragi pripremilo privremeno skladište vrijednog otpada sa sortirnicom i 

ure ajem za njegovo prešanje i baliranje. 

Sav prikupljeni vrijedan otpad predaje se ovlaštenim koncesionarima. 

 

Smatramo da sve navedeno predstavlja efikasan sustav odvojenog zbrinjavanja otpada, a što 

potvr uju i koli ine posebnih vrsta otpada predane ovlaštenim koncesionarima: 

 

SKUPLJENA KOLI INA  -  tona 

GOD. 
PAPIR KARTON EE OTPAD METALI PE FOLIJA PLASTIKA DRVO GUME TETRAPAK

2007. 328 223 0 60 2,5 0 0 0 0 

2008. 606 648 0 58 5,5 3 0 0 0 

2009. 708 920 210 71 6,5 4 0 10 18 

2010. 767 1.333 91 43 9 3 439 4 55 

2011. 815 1.028 26 28 12 21 1.088 25 28 

 
 
Kompletan sustav uskla en je sa svim zakonskim propisima i na elima zaštite okoliša i 

gospodarenja otpadom u Republici Hrvatskoj, a kako je izdvajanje vrijednih vrsta otpada jedan od 

najvažnijih segmenata gospodarenja otpadom u Republici Hrvatskoj, i ubudu e se planira nabava 

dodatnih spremnika za odvojeno odlaganje, te izgradnja novih reciklažnih dvorišta, a sve u cilju 
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razvoja i modernizacije postoje eg sustava prilago enog gusto naseljenim urbanim sredinama i 

integralnom sustavu gospodarenja otpadom koji se planira izgraditi u Primorsko-goranskoj županiji. 

Za gusto naseljene gradske sredine planira se nabava dodatnih spremnika namijenjenih odlaganju 

papira i višeslojne tzv. tetrapak ambalaže te posebnih žutih posuda namijenjenih odlaganju 

plasti ne ambalaže iz ku anstva. 

Obzirom na nedostatak prostora za izgradnju reciklažnih dvorišta, u pripremi je projekt izgradnje 

tzv. posebnih sabirnih mjesta (POSAM) koji bi gra anima omogu ili 24-satno besplatno odlaganje 

reciklabilnih frakcija iz komunalnog otpada, kao što su papir, karton, višeslojna ambalaža, staklo, 

najlon, miješana plastika, namještaj, drvo, željezo i obojeni metali, EE-otpad, gume. 

POSAM bi bilo mogu e ugraditi u ve  postoje e zelene i parkovne površine dovoljnog prostora za 

smještanje tipiziranih spremnika zapremine 5,0 i 1,1 m3 te za pristup vozilima za pražnjenje istih. 

Spremnici su zatvorenog tipa, zbog ega je onemogu eno ispuštanje neugodnih mirisa u okolinu 

poput neugodnih mirisa koji nastaju razgradnjom komunalnog ili bio-otpada. Stoga je POSAM 

mogu e postaviti u neposrednoj blizini stambenih objekata. 

Ako se gradi novi POSAM, oko njega se postavlja zaštitna plastificirana ži ana ograda, iza koje je 

vizualna barijera osigurana sadnjom zelenila - živice, grmlja i stabala. Na taj na in osigurana je 

vizualna zaštita u dvije etaže. 

Za sredine na podru ju djelovanja KD isto a na kojima su uglavnom izgra ene obiteljske ku e s 

vlastitim oku nicama, planirana je za sva zainteresirana doma instva nabava kompleta od nekoliko 

manjih posuda za odvojeno odlaganje vrijednih vrsta otpada. 
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 Slijedom navedenog, predlaže se Gradskom vije u Grada Rijeke donošenje slijede eg 
 

Z A K L J U  K A
 

1. Prihva a se izvješ e o obradi i zbrinjavanju otpada na odlagalištu komunalnog otpada 
Viševac i ŽCGO Mariš ina Fazi 0-1 za razdoblje od 1.1.2012. do 15.09.2012. godine.  

 
2. Utvr uje se da KD isto a d.o.o. posjeduje potrebne dozvole za uporabu objekata za 

zbrinjavanje otpada (odlagalište Viševac i ŽCGO Mariš ina Faza  0 -1) i dozvole za 
obavljanje djelatnosti sukladno Zakonu o prostornu ure enju i gradnji i Zakonu o otpadu i to: 

 dozvole za gradnju 
1. Izmjenu i dopunu lokacijske dozvole za gradnju Faze 0-1 ŽCGO Mariš ina od 26. srpnja 
2010. godine, Klasa:UP/I-350-05/10-01/69, 
2. Gra evinska dozvola za gradnju Faze 0-1 ŽCGO Mariš ina, koja je izdana 12. ožujka 
2012. godine, klasa:UP/I-361-03/11-01/212 
3. Izmjena i dopuna lokacijske dozvole za gradnju Faze 0-1 ŽCGO Mariš ina od 22. 
kolovoza 2012. godine, Klasa:UP/I-350-05/12-01/140, 
4. Izmjena i dopuna gra evinske dozvole za gradnju Faze 0-1 ŽCGO Mariš ina, od 
31.kolovoza 2012. godine, Klasa: UP/I-361-03/12-01/100 
5. Uporabna dozvola za Plato za skladištenje baliranog otpada, Klasa: UP/I-361-05/12-
01/14 od 25. svibnja 2012. godine, izdana po Ministarstvu graditeljstva i prostornog 
ure enja 
6. Uporabna dozvola za Podetapu A1 Etape A Faze 0-1 ŽCGO Mariš ina od 12.rujna 2012. 
godine, Klasa:UP/I-361-05/12-01/42 
 

 dozvole za obavljanje djelatnosti
1. Privremena dozvola za obavljanje djelatnosti od 27. prosinca 2011. godine, Klasa:UP/I-
351-01/11-12/15, izdana po Upravnom odjelu za graditeljstvo i zaštitu okoliša PGŽ 
2. Privremena dozvola za obavljanje djelatnosti od 31. svibnja 2012. godine, Klasa:UP/I-
351-01/12-12/4, izdana po Upravnom odjelu za graditeljstvo i zaštitu okoliša PGŽ 
3. Privremena dozvola za obavljanje djelatnosti od 31. srpnja 2012. godine, Klasa:UP/I-351-
01/12-09/4, izdana po Upravnom odjelu za graditeljstvo i zaštitu okoliša PGŽ 
4. Privremena dozvola za obavljanje djelatnosti od 31. kolovoza 2012 godine, Klasa:UP/I-
351-01/12-09/5, izdana po Upravnom odjelu za graditeljstvo i zaštitu okoliša PGŽ 
5. Privremena dozvola za obavljanje djelatnosti od 14. rujna 2012. godine, Klasa:UP/I-351-
01/12-12/8, izdana po Upravnom odjelu za graditeljstvo i zaštitu okoliša PGŽ

 
3. Zadužuje se KD isto a d.o.o. da sukladno Izmjeni i dopuni Gra evinske dozvole za fazu 0-

1 ŽCGO Mariš ina, Klasa:UP/I-361-03/1201/100, Ur.br.:531-1-2-1-372-12-11 od 31. 
kolovoza 2012., najkasnije do 31. prosinca 2013. godine, izgradi kazetu 4 i 5 sa 
pripadaju om infrastrukturom i postrojenje za mehani ko biološku obradu s platoom i 
pripadaju om infrastrukturom

4. Zadužuju se KD isto a i TD Ekoplus da sa NZZJ sklope ugovor o proširenom programu 
ispitivanja kvalitete zraka na podru ju Mariš ine i kvalitete vode izvorišta Pod Jelšun i 
Cerovica (prilog br.4) iako i sva dosadašnja ispitivanja ne ukazuju na prekora enje 
koncentracija ispitivanih parametara koji bi ugrožavali zdravlje stanovništva  
 

5. Zadužuje se KD isto a da intenzivira aktivnosti na primarnoj selekciji otpada na podru ju 
gradova i op ina na kojima obavlja djelatnost 
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PRIOP ENJE NASTAVNOG ZAVODA ZA JAVNO ZDRAVSTVO 
PRIMORSKO-GORANSKE ŽUPANIJE 

 
 
U petak, 14. rujna 2012. godine, Novi list je objavio tekst u kojem se navode podaci o 

mjerenju koncentracije benzena na podru ju budu e Centralne županijske zone za gospodarenje 
otpadom Mariš ina. Mjerenje je, prema navodima u tekstu, provela organizacija Alpe Adria Green.  

 
Budu i da su podaci organizacije Alpe Adria Green, prema kojima koli ina benzena na 

Mariš ini daleko premašuje grani ne vrijednosti, potpuno suprotni od onih kojima, na osnovu 
provedenih mjerenja, raspolaže Nastavni zavod za javno zdravstvo PGŽ, ta se institucija, na dan 
objavljivanja teksta, oglasila konferencijom za medije i priop enjem u kojem je u potpunosti 
demantirala i odbacila uznemiruju e prethodne podatke.  
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PROJEKTI I DOZVOLE ZA LOKACIJE VIŠEVAC I MARIŠ INA 



37

ODLAGALIŠTE NEOPASNOG OTPADA VIŠEVAC 
 
Poduzete mjere u realizaciji projekta sanacije odlagališta Viševac 

 
1. Gotovost projektne dokumentacije – izra ena dokumentacija 
 
1. Istražni radovi na terenu i u laboratoriju (originalna izvješ a) za potrebe izrade Idejnog 

rješenja mogu nosti saniranja aktivnog odlagališta komunalnog otpada Viševac i 

zatvorenog odlagališta opasnog otpada Sovjak, Op ina Viškovo  

(Ecoina d.o.o. Zagreb i Dames & Moore, Cinncinati, SAD; sije anj 1998.) 

 

2.  Idejno rješenje - Mogu nosti saniranja aktivnog odlagališta komunalnog otpada  

Viševac i zatvorenog odlagališta opasnog otpada Sovjak, Rijeka, Hrvatska 

(Ecoina d.o.o. Zagreb i Dames & Moore, Cinnncinati, SAD; travanj 1998.) 

 

3. Studija o utjecaju na okoliš postupka sanacija odlagališta komunalnog otpada Viševac i 

odlagališta opasnog otpada Sovjak kod Rijeke 

(Ecoina d.o.o. Zagreb i Dames & Moore, Cinnncinati, SAD; travanj 2000.) 

 

4. Rješenje Ministarstva zaštite okoliša i prostornog ure enja o prihva anju postupka 

sanacije odlagališta komunalnog otpada Viševac i opasnog otpada Sovjak kao 

prihvatljivom za okoliš na podru ju na kojem se namjerava sprovesti 

(Ministarstvo zaštite okoliša i prostornog ure enja, Ulica Republike Austrije 

20, Zagreb; Urbroj: 531-05/1-NM-00-05; 06. srpnja 2000.) 

 

5. Elaborat o izboru strukture prekrivnog sloja za sanaciju odlagališta Viševac, Op ina 

Viškovo kod Rijeke 

(Ecoina d.o.o. Zagreb; sije anj 2001.) 

 

6. Idejno rješenje za isho enje lokacijske dozvole sanacije odlagališta komunalnog 

otpada Viševac, Op ina Viškovo kod Rijeke 

(Ecoina d.o.o. Zagreb; svibanj 2001.) 

 

7. Elaborat analize uskla enosti IPPC direktive odnosno BAT tehnologije za izabranu 

tehnologiju sanacije odlagališta komunalnog otpada Viševac, Op ina Viškovo kod 

Rijeke - Mapa: 509-E-00-TD-01 

(Ecoina d.o.o. Zagreb; srpanj 2001.) 
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8. Groundwater Monitoring System Design for Landfylls Sovjak and Viševac, Rijeka, 

Croatia Phase I Report - Hydrogeological Study and Monitoring Concept Evaluation 

(Center for Cave and Karst Studies, Western Kentucky University, Bowling 

Green, Kentucky, USA; june 2002.) 

 

9. Glavni projekt sanacije odlagališta komunalnog otpada Viševac: 

MAPA 1 - Glavni projekt postrojenja u svrhu potpune zaštite okoliša (monitoring sustav) 

MAPA 2 - Glavni projekt sustava za aktivnu ekstrakciju i obradu 

odlagališnog plina 

MAPA 3 - Glavni projekt - odlagalište komunalnog otpada Viševac 

(Ecoina d.o.o. Zagreb; sije anj 2003.) 

 

10. Elaborat o izboru strukture gornjeg brtvenog sloja na odlagalištu komunalnog otpada 

Viševac, Op ina Viškovo kod Rijeke - Mapa: 1333-E-R-01 

(Ecoina d.o.o. Zagreb; prosinac 2004.) 

 

11. Izvedbeni projekt sanacije odlagališta komunalnog otpada Viševac (Izvedbeni 

gra evinski projekt prekrivke), Op ina Viškovo kod Rijeke - Mapa: 730-I-G-10-01 

(Ecoina d.o.o. Zagreb; prosinac 2004.) 

 

12. Izvedbeni projekt odvodnje uz obodni protupožarni put odlagališta komunalnog otpada 

Viševac, Op ina Viškovo kod Rijeke - Mapa: 721-IZ-0 

(Ecoina d.o.o. Zagreb; kolovoz 2005.) 

 

13. Idejno rješenje za sanaciju odlagališta komunalnog otpada Viševac, Op ina Viškovo 

kod Rijeke - Mapa: 820-ID-00-GR 

(Ecoina d.o.o. Zagreb; kolovoz 2005.) 

 

14. Idejni projekt sanacije odlagališta Viševac 

(Ecoina d.o.o. Zagreb; studeni 2007.) 

 

15. .Izmjene i dopune Glavnog projekta sanacije odlagališta Viševac 

(Ecoina d.o.o. Zagreb; 2008.) 
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2. Dozvole za gradnju 
 

1. Lokacijska dozvola za sanaciju odlagališta komunalnog otpada Viševac, Op ina 

Viškovo kod Rijeke 

(Ured državne uprave u Primorsko-goranskoj županiji, Ured za prostorno 

ure enje, stambeno komunalne poslove, graditeljstvo i zaštitu okoliša, Rijeka; Urbroj: 

2170-04-02-00-01-27/MK/; od 27. prosinca 2001.) 

2. Gra evna dozvola za sanaciju odlagališta komunalnog otpada Viševac, Op ina Viškovo 

kod Rijeke 

(Ured državne uprave u Primorsko-goranskoj županiji, Služba za prostorno 

ure enje, zaštitu okoliša, graditeljstvo i imovinsko pravne poslove; Klasa: UP/I 361-

03/03-01/00948; Urbroj: 2170-77-02-00-04-11/BI/; od 09. lipnja 2004.) 

3. Izmjena i dopuna lokacijske dozvole; Klasa: UP/I 350-05/08-07/117; Urbroj: 2170/1-07-

01/5-08-22/MK, od 26. travnja 2008.  

4. Potvrda izmjene i dopune Glavnog projekta sanacije odlagališta Viševac od 13. svibnja 

2009. godine (Klasa: 361-03/08-01/203) 

 

3. Dozvole za obavljanje djelatnosti 
 

1. Rješenje o udovoljavanju propisanim uvjetima za postupanje s otpadom; Klasa: UP/I-

351-01/98-01/00006 od 31. ožujka 1998. godine 

2. Privremena dozvola za obavljanje djelatnosti od 13. ožujka 2006. godine (Klasa: UP/I-

351-02/05-01/00002) izdana po Upravnom odjelu za graditeljstvo i zaštitu okoliša PGŽ 

3. Privremena dozvola za obavljanje djelatnosti od 01. travnja 2009. godine (Klasa: UP/I-

351-01/08-12/13) izdana po Upravnom odjelu za graditeljstvo i zaštitu okoliša PGŽ 

4. Privremena dozvola za obavljanje djelatnosti od 17. prosinca 2009. godine (Klasa: UP/I-

351-01/09-12/5) izdana po Upravnom odjelu za graditeljstvo i zaštitu okoliša PGŽ 

5. Privremena dozvola za obavljanje djelatnosti od 27. prosinca 2011. godine (Klasa: UP/I-

351-01/11-12/15) izdana po Upravnom odjelu za graditeljstvo i zaštitu okoliša PGŽ 

6. Privremena dozvola za obavljanje djelatnosti od 31. svibnja 2012. godine (Klasa: UP/I-

351-01/12-12/4) izdana po Upravnom odjelu za graditeljstvo i zaštitu okoliša PGŽ 

7. Privremena dozvola za obavljanje djelatnosti od 31. srpnja 2012. godine (Klasa: UP/I-

351-01/12-09/4) izdana po Upravnom odjelu za graditeljstvo i zaštitu okoliša PGŽ 

8. Privremena dozvola za obavljanje djelatnosti od 31. kolovoza 2012. godine (Klasa: UP/I-

351-01/12-09/5) izdana po Upravnom odjelu za graditeljstvo i zaštitu okoliša PGŽ 
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FAZA «0-1» ŽCGO MARIŠ INA 
 

Poduzete mjere u realizaciji projekta izgradnje Faze «0-1» ŽCGO Mariš ina  
 

1. Gotovost projektne dokumentacije – izra ena dokumentacija 
 

1. Idejno rješenje za izgradnju kazeta (Faza «0-1») za odlaganje neopasnog otpada u 

sklopu ŽCGO Mariš ina 

(IPZ Uniprojekt Terra d.o.o. Zagreb; travanj 2010. godine) 

2. Elaborat zaštite okoliša o uskla enosti Idejnog rješenja za izgradnju kazeta (Faza «0-

1») za odlaganje neopasnog otpada u sklopu ŽCGO Mariš ina s izra enom Kona nom 

Studijom o utjecaju na okoliš gra evine za skladištenje, obradu i odlaganje komunalnog 

i neopasnog tehnološkog otpada s podru ja PGŽ (Ekonerg, 2001) i Elaboratom za 

ocjenu o potrebi procjene utjecaja na okoliš za izmjenu zahvata: gra evine za 

skladištenje, obradu i odlaganje komunalnog i neopasnog tehnološkog otpada s 

podru ja PGŽ na lokaciji Mariš ina (APO, 2009). 

(IPZ Uniprojekt Terra d.o.o. Zagreb; srpanj 2010. godine) 

3. Glavni projekt izgradnje Faze «0-1» ŽCGO Mariš ina  

(Hidroplan d.o.o. Zagreb, prosinac 2011. godine) 

4. Pisano mišljenje Ministarstva zaštite okoliša i prirode (MZOIP) od svibnja 2012. godine 

o prihva anju prijedloga da se MBO postrojenje gradi u jednoj od slijede ih etapa Faze 

«0-1» ŽCGO Mariš ina ili da se otpad odložen u kazete naknadno obradi u MBO 

postrojenju kompletnog ŽCGO Mariš ina 

5. Izmjene i dopune Idejnog projekta izgradnje Faze «0-1» ŽCGO Mariš ina 

(Hidroplan d.o.o. Zagreb; srpanj 2012. godine) 

7. Izmjene i dopune Glavnog projekta izgradnje Faze «0-1» ŽCGO Mariš ina  

(Hidroplan d.o.o. Zagreb; kolovoz 2012 godine) 
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2. Dozvole za gradnju 
 

1. I. izmjena i dopuna lokacijske dozvole za gradnju Faze «0-1» ŽCGO Mariš ina od 26. 

srpnja 2010. godine (Klasa: UP/I-350-05/10-01/69) 

2. Gra evinska dozvole za gradnju Faze «0-1» ŽCGO Mariš ina od 12. ožujka 2012. 

godine (Klasa: UP/I-361-03/11-01/212) 

3. II. izmjena i dopuna lokacijske dozvole  za gradnju Faze «0-1» ŽCGO Mariš ina od 22. 

kolovoza 2012 godine (Klasa: UP/I-350-05/12-01/140) 

4. Izmjena i dopuna gra evinske dozvole za gradnju Faze «0-1» ŽCGO Mariš ina od 31. 

kolovoza 2012 godine (Klasa: UP/I-361-03/!“-01/100) 

5. Uporabna dozvola za Plato za skladištenje baliranog otpada od 25. svibnja 2012. 

godine (Klasa: UP/I-361-05/12-01/14)  

6. Uporabna dozvola za Podetapu A1 Etape A Faze «0-1» ŽCGO Mariš ina od 12. rujna 

2012. godine (Klasa: UP/I-361-05/12-01/42)  

 

3. Dozvole za obavljanje djelatnosti 
 

1. Privremena dozvola za obavljanje djelatnosti od 31. svibnja 2012. godine (Klasa: UP/I-

351-01/12-12/4) izdana po Upravnom odjelu za graditeljstvo i zaštitu okoliša PGŽ 

2. Privremena dozvola za obavljanje djelatnosti od 31. srpnja 2012. godine (Klasa: UP/I-

351-01/12-09/4) izdana po Upravnom odjelu za graditeljstvo i zaštitu okoliša PGŽ 

3. Privremena dozvola za obavljanje djelatnosti od 31. kolovoza 2012. godine (Klasa: UP/I-

351-01/12-09/5) izdana po Upravnom odjelu za graditeljstvo i zaštitu okoliša PGŽ 

4. Privremena dozvola za obavljanje djelatnosti od 14. rujna 2012. godine (Klasa: UP/I-

351-01/12-12/8) izdana po Upravnom odjelu za graditeljstvo i zaštitu okoliša PGŽ 
 


